辽阳职业技术学院
单独招生考试（中职毕业生）面试“专业技能测试”

面试大纲

根据《辽宁省教育厅关于开展2021年高等职业院校单独考试招生工作的通知》(辽教发〔2021〕10号)的文件精神,结合我院对新生应具备的文化素质与专业技能的有关要求及高等职业教育的教学实际，为便于考生充分了解考试的要求与范围，特制定本考试大纲。
招生对象

报考我院的中职毕业生
二、拟招生专业

药品生产技术、食品药品监督管理、机械制造及自动化、汽车制造与试验技术、汽车技术服务与营销、数字印刷技术、服装设计与工艺、动漫制作技术、小学教育(师范类)、物联网应用技术、计算机网络技术、信息安全技术应用、虚拟现实技术应用、大数据与会计、市场营销、旅游管理、酒店管理与数字化运营、护理、健康管理、体育保健与康复、健身指导与管理、智慧健康养老服务与管理、体育教育（师范类）、学前教育（师范类）、音乐教育（师范类），总计24个专业。

三、文化素质与职业技能测试

文化素质与专业技能测试分三部分考核，成绩满分为200分，具体如下：

（一）形象仪表（占20%，40分）

主要考核仪容仪表、着装打扮、行为举止、礼貌神态。
（二）文化素质（占30%，60分）

主要考核内容如下：

1、文化基础，主要包括语文的基础知识、基本技能及综合运用能力；数学的基础知识、基本技能及基本思想；英语的基础知识、基本技能及基本应用能力。（详见文化素质语文、数学、英语题库）
2、综合素质，主要包括健康状况、性格情绪以及自我认知能力、理解能力、逻辑思维能力、应变能力、语言表达能力、执行能力、沟通能力。
（三）专业技能（占50%，100分）

以测试考生专业能力为主，重点考查考生所学专业的基础知识、基本技能和综合运用所学知识分析、解决实际问题的能力。

1、药品生产技术专业

主要考核考生化学、生物、药理的基本知识，化学操作基本技能。包括化学实验室安全知识、微生物的分类、药物的作用机制，常用化学实验仪器识别与选用、溶液配制、滴定分析操作等。

2、食品药品监督管理专业

主要考核考生食品营养、药理基础理论知识和相关专业技能。主要包括营养物质分类及主要作用，处方药及非处方药零售及使用管理规定，接待顾客咨询应对技巧等。

3、机械制造及自动化专业

主要考核考生钳工基本技能、识图基本知识。考核考生图纸识别、工具的使用及常用设备的实际操作能力。
4、汽车制造与试验技术专业

要求了解汽车发动机结构与基本工作原理，汽车电气设备主要部件组成及基本工作原理，掌握汽车常用拆装工具的操作使用，掌握汽车数字式万用表、游标卡尺、千卡分尺的操作使用及读数，掌握汽车起动机的拆装与检测方法，能够看懂基本的汽车电气电路工作原理图，能够完成简单的汽车电器电路连接。
5、汽车技术服务与营销专业

主要考核考生汽车技术服务与营销专业的基础知识、专业技能基础、专业技能和解决实际问题的能力。包括汽车销售礼仪、推销技巧、营销情景模拟、售后处理等内容。

6、数字印刷技术专业

主要考核数字印刷技术的基础理论知识和专业技能知识。包括平面构成基础知识、色彩构成基础知识、常见印刷品规格与材质等内容。

7、服装设计与工艺专业

主要考核考生服装与服饰概论的基本知识、平面与色彩构成的基本知识、服装结构制图的基本知识。包括服装材料学、服装中外美术史、服装设计、平面构成、色彩构成、人体测量、人体关键部位尺寸、常用公式与标识等内容。

8、动漫制作技术专业

主要考核考生动漫制作技术专业的基础知识和专业技能知识。包括动漫基础知识、人体动态结构、漫画技术等方面的基础知识。

9、小学教育(师范类)专业

主要考核小学教育专业语文，数学，英语三个方向的基本理论、基础知识和基本技能。其中基本技能包括朗读、演讲、简笔画、书法、英语口语五项技能，学生可任选其一参加技能测试。

10、物联网应用技术专业

主要考核考生计算机基本知识、物联网基本技术、物联网基本应用、传感器的日常应用等方面的基础理论知识及技能基础。

11、计算机网络技术专业

主要考核考生电脑（限台式）组件的初步识别、网络技术基本能力及应用软件的使用等方面的基础理论知识、技能基础和专业技能。

12、信息安全技术应用专业

主要考核考生计算机应用和网络基础、网络安全的基础理论知识、技能基础。

13、虚拟现实技术应用专业

主要考核考生虚拟现实硬件的识别及基本作用、虚拟现实应用软件的使用等方面的基础理论知识及技能基础。

14、大数据与会计专业

主要考核考生会计专业的基础理论知识、专业技能基础和专业技能。包括数字文字书写、识记能力、编制会计分录、会计手工做账实操技能。
15、市场营销专业

主要考核考生市场营销专业的基础理论知识、专业技能基础、专业技能和解决实际问题的能力。包括目标市场人群分析、营销情景模拟、广告媒体选择、广告语设计、营业推广策划及售后处理等内容。
16、旅游管理专业

主要考核考生旅游管理专业的基础理论知识、专业技能基础和专业技能。包括导游词讲解能力，旅行社、旅游饭店和旅游景区等旅游核心企业服务中实际操作能力，对客服务中处理问题解决问题能力，才艺表演等内容。

17、酒店管理与数字化运营专业

主要考核考生酒店管理专业的基础理论知识、专业技能基础和专业技能。其中专业技能主要考核中餐摆台技能，包括铺台布、摆餐具、叠放餐巾花、托盘使用、斟酒等内容。

护理专业

    主要考核考生的临床护理技能操作（面试+实操）。临床护理技能操作主要考察五个方面的技术，即：鼻饲护理技术、留置导尿管技术、单人心肺复苏技术、静脉注射技术、氧气吸入(氧气筒供氧)技术。考试当天会在五项技术中随机抽取一项，考生有5分钟的准备时间，10分钟内完成操作。
19、健康管理专业

主要考核考生的基本素质和对于健康管理的基础理论知识，包括考生的沟通能力，分析问题解决问题的能力，集体和团队合作意识，健康身体和积极的心态；还包括人体生理学、基础医学、健康管理，人体常见病等相关内容。
20、体育保健与康复专业

主要考核考生的语言表达能力，动手操作能力以及对于解剖学，生理学的基础知识的了解和掌握。可以通过学生的自我介绍，对于本专业的理解以及选择本专业的原因进行语言表达能力的考察，通过进行使用水银血压计的操作与使用考察其动手能力，以及进行简单的解剖生理知识的考察。

21、智慧健康养老服务与管理专业

主要考核智慧健康养老服务与管理专业的相关基本素质、理论知识、专业技能基础。包括尊老敬老服务意识、职业道德、活动组织能力、创新能力及养老护理、社会工作、养老政策法律法规、养老机构管理等方面的知识和技能。

22、体育教育（师范类）专业

主要考核学生的身体素质与专业技能。身体素质包括50米、立定跳远、坐位体前屈、俯卧撑（男）、仰卧起坐（女）等，考生在此项目中任选两项；专项展示，考生根据自己专业选择展示内容。

23、学前教育（师范类）专业

主要考核考生的声乐、舞蹈、钢琴（或其它乐器）、美术四个方面的基本知识、基本技能。考生可根据自己的特长任选两个科目进行考试。声乐考试：自备歌曲，运用民声或美声无伴奏演唱，杜绝通俗歌曲。舞蹈考试：自备舞蹈服，表演民族舞蹈或儿童舞蹈，杜绝现代舞。钢琴演奏：由教师选定“拜厄”钢琴曲前30条中的任意一曲试奏，时间不超过4分钟。其它乐器考试：自带乐器演奏，时间不超过5分钟。美术考试：命题素描、命题简笔画任选一项。

24、音乐教育（师范类）专业
主要考核考生的乐理专业基础理论知识、专业技能基础和专业技能。主要包括听音模唱、打节奏、视唱，学生可根据自己的实际情况，在声乐、钢琴、舞蹈三项中，任选一项参加专业技能考试。

四、本考试大纲是我院面向中职毕业生单独招生考试的基本依据，考试内容可在考试大纲规定的范围内超出10%，本次考试不指定专用教材。

PAGE  
7

