辽阳职业技术学院
2023年单独招生考试（中职毕业生）面试“专业技能测试”

面试大纲

根据《辽宁省教育厅关于开展2022年高等职业院校单独考试招生工作的通知》(辽教发〔2022〕10号)的文件精神,结合我院对新生应具备的文化素质与专业技能的有关要求及高等职业教育的教学实际，为便于考生充分了解考试的要求与范围，特制定本考试大纲。
招生对象

报考我院的中职毕业生
二、拟招生专业

药品生产技术、环境工程技术、精细化工技术、食品检验检测技术、新能源汽车技术、工业机器人技术、应用电子技术、数控技术、机械制造及自动化、汽车制造与试验技术、服装设计与工艺、动漫制作技术、小学教育(师范类)、计算机网络技术、信息安全技术应用、虚拟现实技术应用、智能物流技术、移动互联应用技术、现代移动通信技术、商务日语、商务英语、新闻采编与制作、移动商务、空中乘务、网络直播与运营、大数据与会计、市场营销、旅游管理、酒店管理与数字化运营、护理、体育保健与康复、健身指导与管理、智慧健康养老服务与管理、体育教育（师范类）、学前教育（师范类）、音乐教育（师范类），总计36个专业。

三、专业技能测试大纲（满分100分）

以测试考生专业能力为主，重点考查考生所学专业的基础知识、基本技能和综合运用所学知识分析、解决实际问题的能力。

1、药品生产技术专业

主要考核考生化学、生物、药理的基本知识，化学操作基本技能。包括化学实验室安全知识、微生物的分类、药物的作用机制，常用化学实验仪器识别与选用、溶液配制、滴定分析操作等。

2、环境工程技术专业

主要考查学生对环境工程技术专业的了解与认同程度。考查学生专业操作技能和在操作过程中表现出来的基本礼仪规范、职业态度、职业技能学习潜力。主要内容包括托盘天平的使用、烧杯量筒的选择和使用、溶液稀释、仪器整理。

3、精细化工技术专业

要求考生具备学习及将来从事报考专业相关工作所应具备的潜能，主要考察学生化学基础知识的掌握程度和基本的化学应用，主要内容包括托盘天平使用能力、试剂取用能力、量筒的使用能力、溶液的配制能力、实验素养。
4、食品检验检测技术专业

要求考生具备学习及将来从事报考专业相关工作所应具备的潜能，主要考察学生化学基础知识的掌握程度和基本的化学应用，主要内容包括托盘天平使用能力、试剂取用能力、量筒的使用能力、溶液的配制能力、实验素养。
5、新能源汽车技术专业

掌握新能源汽车的基本结构和技术特点，熟悉高压电的安全防护和技术措施，掌握新能源汽车的故障诊断策略知识，了解智能网络汽车技术知识，掌握汽车数字式万用表的操作使用及读数，能够看懂基本的汽车电气电路工作原理图，能够进行新能源汽车电路分析。

6、工业机器人技术专业

要求考生具备对三相异步电动机基本控制线路的安装与调试技能，熟悉电动机接线、电工工具的正确使用方法；能正确使用钳工工器具，能正确识读简单的机械零件图，能够完成简单的电器电路连接，操作符合安全规程与文明生产要求。

7、应用电子技术专业

掌握基尔霍夫电压电流定律、欧姆定律。使用万用表测电阻、测交流电压、测二极管好坏及分辨二极管极性，识别常用电子元器件，操作电动机点动控制、连续运行控制。能读懂基本电机控制线路原理图单片机封装方式的辨别-PDIP、单片机型号的辨别，仿真软件使用、编程软件使用。

8、数控技术专业

具备识读与绘制零件图、装配图的能力，掌握机械基础知识和基本技能，懂得机械工作原理，能准确表达机械技术要求。掌握必备的金属材料、材料热处理、金属加工工艺的知识和技能。掌握电工电子基础知识，具备解决本专业涉及电工电子技术实际问题的基本能力。具备钳工基本操作技能，操作和使用普通机床（车床、铣床）、数控机床的初步能力，基本的数控机床的维护能力，能进行CAD/CAM软件的基本操作，对机械制造类企业生产一线产品质量进行检验、分析的初步能力。

9、机械制造及自动化专业

主要考核考生钳工基本技能、识图基本知识。考核考生图纸识别、工具的使用及常用设备的实际操作能力。
10、汽车制造与试验技术专业

要求了解汽车发动机结构与基本工作原理，汽车电气设备主要部件组成及基本工作原理，掌握汽车常用拆装工具的操作使用，掌握汽车数字式万用表、游标卡尺、千卡分尺的操作使用及读数，掌握汽车起动机的拆装与检测方法，能够看懂基本的汽车电气电路工作原理图，能够完成简单的汽车电器电路连接。
11、服装设计与工艺专业

主要考核考生服装与服饰概论的基本知识、平面与色彩构成的基本知识、服装结构制图的基本知识。包括服装材料学、服装中外美术史、服装设计、平面构成、色彩构成、人体测量、人体关键部位尺寸、常用公式与标识等内容。

12、动漫制作技术专业

主要考核考生动漫制作技术专业的基础知识和专业技能知识。包括动漫基础知识、人体动态结构、漫画技术等方面的基础知识。

13、小学教育(师范类)专业

主要考核小学教育专业语文，数学，英语三个方向的基本理论、基础知识和基本技能。其中基本技能包括朗读、演讲、简笔画、书法、英语口语五项技能，学生可任选其一参加技能测试。

14、计算机网络技术专业

主要考核考生电脑（限台式）组件的初步识别、网络技术基本能力及应用软件的使用等方面的基础理论知识、技能基础和专业技能。

15、信息安全技术应用专业

主要考核考生计算机应用和网络基础、网络安全的基础理论知识、技能基础。

16、虚拟现实技术应用专业

主要考核考生虚拟现实硬件的识别及基本作用、虚拟现实应用软件的使用等方面的基础理论知识及技能基础。

17、智能物流技术
主要考核考生对物流业务中的仓储管理，配送管理，运输管理以及供应链管理中基础知识、技能基础和专业技能。
18、移动互联应用技术
主要考核考生对移动UI界面布局、基本程序设计、移动互联应用等方面的理论知识、技能基础和专业技能。
19、现代移动通信技术
主要考核考生对计算机、网络及通信设备的初步识别、组建和应用等方面的基础理论知识、技能基础和专业技能。

20、商务日语专业

简单介绍对日语的了解，中日两国在文字上的共同点。要求口齿清晰，语言表达流畅，沉稳自信。建议要求:有一定的语言天赋和语言模仿能力。记忆力良好，对日语语言学习抱有热情。

21、商务英语专业

能够用英语陈述相关话题，例如作为公司人事部门主管，疫情期间怎样安抚和激励员工积极投入工作等。要求语音语调较好，内容充实、完整，能对主题进行充分发挥；逻辑性强，条理清晰，表达流畅；语言丰富，措辞准确；举止大方、得体。

22、新闻采编与制作专业
流利诵读新闻稿件，简述最近关注的新闻事件。要求善于表达，口齿清楚，普通话流利，听力正常，对新闻信息有一定的敏锐度，有基本的写作能力，热爱新闻传播工作。

23、移动商务专业

举出几个身边移动商务运用的例子，说明移动商务是如何改变人们生活的。要求思路清晰、逻辑合理、表达流畅、沉稳自信。
24、空中乘务专业

展示站姿并微笑。要求身体正直，双脚钉子步；笑容自然、真诚，发自内心。
25、网络直播与运营专业

介绍一款你熟悉的产品。要求口齿清晰，语言表达流畅，表情生动。

26、大数据与会计专业

主要考核考生会计专业的基础理论知识、专业技能基础和专业技能。包括数字文字书写、识记能力、编制会计分录、会计手工做账实操技能。
27、市场营销专业

主要考核考生市场营销专业的基础理论知识、专业技能基础、专业技能和解决实际问题的能力。包括目标市场人群分析、营销情景模拟、广告媒体选择、广告语设计、营业推广策划及售后处理等内容。
28、旅游管理专业

主要考核考生旅游管理专业的基础理论知识、专业技能基础和专业技能。包括导游词讲解能力，旅行社、旅游饭店和旅游景区等旅游核心企业服务中实际操作能力，对客服务中处理问题解决问题能力，才艺表演等内容。

29、酒店管理与数字化运营专业

主要考核考生酒店管理专业的基础理论知识、专业技能基础和专业技能。其中专业技能主要考核中餐摆台技能，包括铺台布、摆餐具、叠放餐巾花、托盘使用、斟酒等内容。

30、护理专业

    主要考核考生的临床护理技能操作（面试+实操）。临床护理技能操作主要考察五个方面的技术，即：鼻饲护理技术、留置导尿管技术、单人心肺复苏技术、静脉注射技术、氧气吸入(氧气筒供氧)技术。考试当天会在五项技术中随机抽取一项，考生有5分钟的准备时间，10分钟内完成操作。
31、体育保健与康复专业

主要考核考生的语言表达能力，动手操作能力以及对于解剖学，生理学的基础知识的了解和掌握。可以通过学生的自我介绍，对于本专业的理解以及选择本专业的原因进行语言表达能力的考察，通过进行使用水银血压计的操作与使用考察其动手能力，以及进行简单的解剖生理知识的考察。

32、健身指导与管理专业
主要考核对健身行业的了解及全民健身的认知，健身对于各年龄段的益处，正确健身方法，健身指导中应注意的事项等健身常识性知识与技能。

33、智慧健康养老服务与管理专业

主要考核智慧健康养老服务与管理专业的相关基本素质、理论知识、专业技能基础。包括尊老敬老服务意识、职业道德、活动组织能力、创新能力及养老护理、社会工作、养老政策法律法规、养老机构管理等方面的知识和技能。

34、体育教育（师范类）专业

主要考核学生的身体素质与专业技能。身体素质包括50米、立定跳远、坐位体前屈、俯卧撑（男）、仰卧起坐（女）等，考生在此项目中任选两项；专项展示，考生根据自己专业选择展示内容。

35、学前教育（师范类）专业

主要考核考生的声乐、舞蹈、钢琴（或其它乐器）、美术四个方面的基本知识、基本技能。考生可根据自己的特长任选两个科目进行考试。声乐考试：自备歌曲，运用民声或美声无伴奏演唱，杜绝通俗歌曲。舞蹈考试：自备舞蹈服，表演民族舞蹈或儿童舞蹈，杜绝现代舞。钢琴演奏：由教师选定“拜厄”钢琴曲前30条中的任意一曲试奏，时间不超过4分钟。其它乐器考试：自带乐器演奏，时间不超过5分钟。美术考试：命题素描、命题简笔画任选一项。

36、音乐教育（师范类）专业
主要考核考生的乐理专业基础理论知识、专业技能基础和专业技能。主要包括听音模唱、打节奏、视唱，学生可根据自己的实际情况，在声乐、钢琴、舞蹈三项中，任选一项参加专业技能考试。

四、本考试大纲是我院面向中职毕业生单独招生考试的基本依据，考试内容可在考试大纲规定的范围内超出10%，本次考试不指定专用教材。
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